

一步一个脚印向前走的人

——记工艺部周旗建

● 崔怡婷



快被调为车间质检员。2003年,被提拔为车间副主任,并在2006年加入中国共产党。在这个岗位上勤勤恳恳干了8年,于2011年被调入公司质检部,进公司以来,周旗建多次被评为公司先进工作者。2016年度又被公司评为先进工作者。

谈起工作,周旗建说道:无论在哪个岗位做什么工作,都要

周旗建,跃龙街道岭头村人,体型稍胖,说起话来有一股朴素的幽默。1991年3月他进入如意,至今有27年的“龄”。最初在金工车间当普工,做车床、立钻这块,由于工作细致认真,很

着实花费了一番心思。经过一段时间的研究实验,他提出了采用工装夹具、辅助,重新检测的方法,开始自己动手制作新的适合产品的特殊检测工具,提高了产品的合格率。

担任车间副主任时,由于之前的质检经验,周旗建特别注重产品检验这方面,经常强调车间各个工作环节在加工过程中必须注意质量检验。他还经常到车间巡查,检查车间里的主要设备和基础零件是否要更换,了解生产过程中所出现的技术问题和检测问题,与车间员工共同研究解决,及时纠正生产中的差错,保证产品质量,减少返工浪费。

到了质检部,周旗建的岗位换了,但质检工作的认真和严格还是一如既往。他概括了三点:一、发现问题,绝不放过;二、发现问题,及时处理;三、充分了解外协供应商的生产过程,做好指导工作。

2013年调入工艺部,任工艺部工程师,主要负责提升工艺技术,提升产品的质量以及车间工艺疑难杂症等。

由于之前的车间工作,为他进入工艺部奠定了良好的工作基础,使他能够更好地进入工艺工作。刚到工艺部的时候,他发现质检车间向在质检时,还使用土方法,当时他就在想,为什么不做个工装夹具呢?然而想法一出,却遭到老员工的反对,有的人认为不现实;而他耐心地跟员工讲解,使用新的工装夹具后,可以提高效益,降低成本;同时,他动脑筋想办法,不断琢磨,反复研究。终于,新的工装夹具使用,不仅提高了效益,同时也大大减轻了员工的体力,获得了许多员工的赞赏。周旗建说,正如董事长常说的那句“人要动脑筋,不动脑筋,脑子就要生锈。”所以一旦有想法,想到就要去做,做后付之行动。

进了20多年来,看着公司一步步向更好的方向发展,周旗建说:“我很荣幸能看着如意发展,同时自己也随着企业的发展而不断成长。正所谓公司好,我们员工更好。”

大家族的温暖

——记拉紧器车间刘北

● 小崔



为如意公司,感到非常幸运和自豪。因

刘北,河南人。1996年他通过战

友的关系,迈进了如意的大家庭,成为一名热处理工。至今,他已在这个岗位上整整干了22年。他以满腔的热情,踏踏实实地上班工作。2016年度被公司评为先进工作者。

对于热处理工,刘师傅和同事们自称为“夜猫子”,因为为了节能和避高峰用电,他们都是在夜班工作的。笔者下班闲采访时,只见刘北和他的同事们正热火朝天地干活,手握长长的铁钩子,熟练地从炉子里拉出拉紧器,放在介质里冷却,又迅速地吊起。然后,炉子里又装上待淬火的工件。

热处理是拉紧器重要的一道工序。热处理的好坏关系到产品的强度、硬度,直接关系到产品的质量。刘师傅说,热处理必须严格执行工艺规程,最关键的是控制好温度。每种产品的热处理都需要经过正火、淬火、回火等几个环节,不同材料各种规格的热处理都需要不停往流水线上加,很是麻烦。如果温度偏高,那么产品就要报废;温度偏低,产品的质量达不到要求。另外还要控制好介质的温度。因此,刘师傅在上班时,首先是要看一看仪表的温度指针,在工作中也要

徐万华通过《全国注册安全工程师执业资格》考试

本报讯 近日,公司企管办徐万华顺利通过《全国注册安全工程师执业资格》考试。

《全国注册安全工程师执业资格》考试由宁海县安全生产协会组织全县重点企业安全管理人员24人赴杭州参加国家人力资源部考试中心组织为期两天的考试。

考试共4个科目,分别为《安全生产法及相关法律法规知识》《安全生产管理知识》《安全生产技术》《安全生产事故案例分析》。由于考试范围广、复习资料多,通过率非常低。全县仅3人通过本次考试。(叶国云)

大家文化 如意境界

——迎春晚会背后的小故事

● 崔怡婷

2月3日,如意公司以“幸福,只因你我共创”为主题的“2018迎春晚会”(千人年夜饭)在2017年公司销售业绩创新高、载歌载舞的背后,是如意所有在职人员艰辛的付出,一点一滴地排练。这其中就有这样一幕:“敬业、贴心、爱岗”——这是同事对张吴雷的一致评价。自进公司工作以来,张吴雷敬业爱岗,甚至到自己的妈妈过生日,他也强忍悲伤,依然坚守岗位,保质保量完成自己的任务。

张吴雷这种舍小家为大家的精神值得所有如意人点赞。

间通风,还配置了专用饮水设备,购置了防暑饮品及防暑药品等。

刘师傅说,“在热处理车间,我是唯一的一个外地员工。公司领导同事们都非常关心,每年中秋佳节,公司会为我们这些外地员工举行中秋晚会。记得有一年中秋晚会上,需要在家带小孩,没有时间参加,很是遗憾。当总裁得知我需要带小孩没能参加,她特意带来送到我家中,让我很是感动,很感谢。他表示,要将董事长、总裁一家对我的好牢牢记在心里。”

不忘初心



颜河茶座

为文明如意喝彩

——贺如意荣获全国文明单位称号

● 黄仁仁

不久前,如意公司荣获全国文明单位称号。这不仅如意的荣耀,也是宁海的骄傲。

全国文明城市荣誉称号,这是一块沉甸甸的“金字招牌”。2017年11月17日,全国文明城市建设表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,如意受到表彰。

如意获此殊荣当之无愧。

如意一路走来“常青树”。公司自创办30多年来,一直持续稳步发展。国家高新技术企业、全国“守合同重信用”AAA企业、全国模范职工之家、浙江省创建劳动关系和谐先进企业、浙江省劳动保障先进单位、浙江省技术创新示范企业、省级企业技术中心、浙江省军民融合示范企业、宁波市科技创新团队、宁波市安全生产工作先进集体等。

公司董事长钱吉旺是全国先进军人先进个人,是我们宁海一张靓丽的名片。他是中国工业车辆“终身贡献奖”获得者,长篇电视连续剧《战友》的主角钱吉旺的原型,他先后16次跟随党和国家领导人出访,并是热心公益事业人士,先后捐款13亿元,占公司资产的百分之二,是“中华慈善奖”和“中华慈善突出贡献(个人)”获得者。“浙江省慈善楷模”和“宁波市慈善楷模”;他是北大经济学院客座硕士生校外导师,8次登上北大讲坛。钱主任的人生本

企业发展应靠工匠精神

● 出口部 杨定勇

很荣幸今天由我拉开这次辩论演讲赛的序幕,那我在在这就抛砖引玉了,今天我演讲的主题是企业发展应靠工匠精神。

首先,我们来明确什么是工匠精神。工匠在传统意义上是指以制造为生的匠人,他们对自己的产品及工艺精益求精,精雕细琢。其心志平和、淡泊名利,终其一生坚守职业操守,专注于本职工作地完成与创新。工匠精神就是对产品锱铢不舍地追求极致,既包括追求产品设计的完美与卓越,也包括一丝不苟确保质量,还包括精益求精、不断地对工艺设计、材料和生产流程进行完善。最近,有一部短片叫《我在故宫修文物》,这里面就讲了一种工匠精神。最近工匠精神这个词也比较火,所以我家人的思考下,工匠精神当然给企业发展提供新方向,但是企业要想持久,良好的发展应该靠的还是工匠精神。

第一,我国正在从制造大国向制造强国转变,转变靠的是什么,就是工匠精神。2016年3月李克强总理在《政府工作报告》指出:“鼓励企业开展个性化定制、柔性化生产,培育精益求精的工匠精神,增品种、提品质、创品牌”。我们都知德国制造业的强大,其伟大成就源自于一百多年工业革命的悠久积累与深厚沉淀。中国与德国的差距,我认为,不在于技术投资,不在于创新意识,而恰恰在于对积累与沉淀的重视,这里所指的积累与沉淀正是一种工匠精神。为什么企业的发展不应该主要靠创新意识,是因为创新具有短视性、不稳定性。我举一个例子,假设你是一个没有语言的猿人,大猩猩,今天你想吃野猪了,你有两种选择:第一,你学一声吼叫,有几个弟兄听懂了,于是你组团去猎杀野猪,这对于那个时期就是一种“创新”的想法了;第二,你也可以发明一个系统性的语言,从“我”到“打猎”到

纵横·文摘 纵横·文摘

中学生运动会纪录40年无人破:好日子为何养出弱孩子?

中学生运动会纪录“沉睡”40年无人破,高中班里引体向上几乎没有人大标。体育课上短跑短跑……记者曾在多地调查发现,随着居民生活水平提高,我国中小學生身体素质等水平指标均有不同程度提升,但体质下滑引发“好日子养出弱孩子”的担忧,被广泛关注。

现状

高了胖了,耐力爆发力却弱了

女子800米纪录是1977年创造的,女子100米纪录要追溯到1979年,男子110米跨栏纪录为1981年创造……据我国东北某省学生会学生体育艺术发展中心的统计,当地的中学生运动会纪录普遍“沉睡”多年,有的项目甚至40年无人打破。

“现在的全市运动会,相当于过去学校运动会的水平,而且成绩还在往下走。”提供数据的该学生体育艺术发展中心主任说。与学生运动会纪录多年无人破相对应的,是一些处于低位的青少年体质健康指标。近日,广州市教育局公布的2016学年中小學生体质健康状况抽样结果显示,对比《国家学生体质健康标准》,抽测优秀率仅2.6%,及格率达16.2%,重度近视率为49.8%。据中国教育学会体育分会会长毛振明介绍,30年来,包括体能方面的跑、跳、投掷等指标,我国学生体质健康国家标准一直在下降。

“这几年从统招招生中挑入学校队越来越难,孩子们个个头高,身体弱了,但耐力、爆发力等身体素质却不如以前。”陕西某高校体育教研部定向越野队主教练对记者说。

对策

“三张皮”要缝成“一件袄”才行

业内人士表示,学校体育、社会体育、竞技体育之间缺乏相互支撑和内在联系,“三张皮”没有缝成“一件袄”,导致学校体育缺少社会体育的课外支持,竞技体育在组织孩子普及锻炼方面仍有提升空间。

“这几年从统招招生中挑入学校队越来越难,孩子们个个头高,身体弱了,但耐力、爆发力等身体素质却不如以前。”陕西某高校体育教研部定向越野队主教练对记者说。

目前,我国多地体育系统与教育部门并没有形成成熟的人才共有体制,难以调动孩子运动的积极性。同时,源自孩子、服务孩子的青少年体育俱乐部需要进一步扶持,以激发其活力。

此外,一些家庭的观念也需要改变。家长小时候课余时间踢球、打篮球都“玩疯了”,现在的家长却怕孩子磕着碰着,有的甚至为此找老师、找学校。”宁夏银川市体育总会秘书长丁晓磊说,家长的态度对孩子的影响是最直接的,他们对体育运动的“看法”,有时对孩子的选择是决定性的。

西安体育学院运动训练系教授、博士生导师黄强建议,在继续加大力度助推中小学校向社会开放体育场馆的同时,应鼓励体育部门、相关协会、社区等广泛推广亲子、家庭体育项目,通过家长家庭趣味田径赛、智慧体育家庭赛等活动,让体育运动在社区、家庭扎根。

(摘自《晓晨报》)



晚会大合照